

**Szerkesztőség:**

Rimaszombat, Kossuth Lajos-  
utca 37. szám Ide intézendő  
a lap szellemi részét érdeklő  
minden közlemény és levelezés

Értéktelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

**MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.**

**Felélős szerkesztő: Dr. TERHES SÁMUEL.**

**Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Deák Ferenc-utca  
8. sz. a. a könyvkereskedésben  
— Ide intézendők a kiadó hiva-  
talt illető előfizetés, hirdete-  
mény, nyilttér és egyéb felszó-  
lalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor tér-  
fogata . . . . . 12 fillér.  
Többszöri hirdetésnél árked-  
vezmény.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 40 fillér

**Előfizetést elfogad** a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

**Zeneiskola.**

Mióta az első diplománélküli karmester, a jó öreg Orpheus lantjának pengetésével még a vadállatokat is megszelidítette, azóta a zene fejlődése az emberiség művelődés történetében nevezetes szerepet játszik. Nagyon előlről kezdeném a dolgot, ha itt csak röviden is áttekintenék a klasszikus zene történeti fejlődésén. Nálunk ez különben sem valami hálás téma, mert mi, mint minden tekintetben, úgy a zene terén is sovínisták vagyunk. A mi füleinknek egy harmadrendű cigánybanda nyikorgása kellemetesebb zene a mennyei szférák bűbajos hangjainál. Ez a sovínizmus az oka, hogy nálunk olyan kevesen foglalkoznak a klasszikus zenével és ez a sovínizmus az oka annak, hogy a magyar zene absolute nem fejlődik. Első pillanatra tévesnek látszik ez az állításom, hogy a magyar zene azért nem fejlődik, mert nem műveljük kellően a klasszikus zenét, pedig ez az állítás teljesen helyes. Azokban a zeneművészeinkben és dalköltőinkben, a kik hivatva vannak arra, hogy a magyar zenét fejlődése útján előbbre vigyék, meg van az a speciális magyar érzés, a mely kétségtelenül igen fontos tényező, de a legtöbbször nincs meg a magasabb fokú zenei műveltség. A zene terén pedig valami hatalmasat produkálni csak ott lehet, a hol ez a két tényező karöltve jár. Ezért van az, hogy a mi népdal-költészetünk terén határozott visszafelé mutatók mutatkoznak. Újabb népdalainknál új motívumokkal absolute nem találkozunk és kiváló zeneköltőink, mint például Dankó Pista, a kurucz korszak dalainak utánzásával érnek el a legnagyobb sikereket.

Mindezeket a dolgokat pedig azért tartottam szükségesnek elmondani, hogy a közönséget felhívjam a klasszikus zene művelésére. Erre most itt specialiter városunkban fog alkalom nyílni. Ez év őszén ugyanis egy kassai zeneprofesszor egy zeneiskolát akar nálunk nyitni. Az iskola főcélja éppen ez lesz; a klasszikus zene művelése. Nálunk is nagyon sok tehetséges zenész van, de ezeknek a legnagyobb része u. n. naturalista. Vagyis, hogy meg van bennök a zenei érzék, de hiányzik náluk a kellő zenei művel-

ség. Ennek a nyitandó zeneiskolának szorgalmas látogatása éppen ezt a hiányt fogja pótolni. A zeneelméletet olvasó pénzért megtanulhatják mindazok, a kiknek veleszületett képességöknél fogva ezt megtanulni érdemes.

A mint halljuk, már eddig körülbelül 20 tanítvány jelentkezett, azonban, hogy az iskola létrejöttön szükséges volna legalább 40 tanítvány. Mindenesetre nagy kár lenne, ha ez az életre való eszme érdeklődés hiánya miatt hajótörést szenvedne.

De eltekintve a klasszikus zene tanulmányozásának előnyétől, én részemről még egy más tekintetben is nagy várakozásokat fűzök a zeneiskolához.

Mindnyájan tudjuk, mindnyájan érezzük a mi társadalmi életünknek betegségeit. Mindnyájan kívánjuk egy olyan kaposnak a létrejöttét, a mely ezt a mi szétszakadozott társadalmunkat egy erőteljes egészséges társadalommá tudná összekapcsolni. Nem lehetetlen, hogy éppen ez a zeneiskola lesz a kapocs. Eddig is azt tapasztaltuk, hogy a színelőadások, koncertek tudják nálunk legjobban összehozni a közönséget, annál inkább erőteljes társadalmi tényezővé válhatik ez a zeneiskola, a mely rövid időközökben rendezhet nyilvános előadásokat.

Megengedem, hogy nagy optimista, a ki a mi társadalmi életünk megjavulását egy zeneiskola felállításától várja, de azért semmi sem lehetetlen, hiszen a mint már említettem, Orpheus lantjának pengetésével szelidítette meg a vadállatokat, hátha nálunk meg az a hatása lesz a zenének, hogy összebb hozza az embereket. Utóvégre is az ember magasabb rangú lény, mint az állat!

**Közigazgatási bizottsági gyűlés.**

A vármegyei közigazgatási bizottság folyó hó 13-án tartotta meg rendes havi ülését Hámos László főispán ur ő méltósága elnöksége alatt. Az érdeklődés nagy vala, a mennyiben constátálnunk kell, hogy az igazoltan távol maradt Marton János személyétől eltekintve, a bizottsági tagok mindenike jelen volt.

Az alispáni ügykör tárgyalása folyamán felhozott, hogy a behurcolás folytán a hasított körmű állatok között újból fellépett ragadós száj- és körömfájást eddigél-

még elfojtani nem lehetett, s ennek daczára a rimaszombatiországos vásár megtartva lón, kérdés intézetett tehát az alispánhoz, hogy ezen körülmény, a kóros állapot terjedését nem fogja-e előidézni, s általában felkéretett, hogy ez a ragályos állati betegség megszüntetése céljából teljes erélylyel járjon el. Az alispán erre felvilágosítja a bizottságot, hogy az egész rimaszombati járásban csupán Varbóez községben volt egy tehén ragadós száj- és körömfájásban, ezen állat azonban teljesen kigyógyulván, s ennek folytán a zárlat feloldatván, a rimaszombati országos vásár megtartásának akadályát nem lehetett, a város polgármestere ennek folytán arról értesítette a községek előjáróságait, hogy a vészmentes és zár alatt nem álló községekből a hasított körmű állatok felhajtásának akadályát nincs. A községek birái tehát ezen értesítés alapján állították ki a felhajtáshoz szükséges marha járlatleveleket, s csupán azon állatok jöhettek a vásárra be, a melyek a veszkerületeken kívül estek, s felhajtásuk közben veszkerületekbe nem eső községek érintése nélkül voltak felhajthatók; a vásár megtartása tehát az állategészségügyet hátrányosan nem érintette. Egyébiránt felemlítette, hogy az állati betegedések esetén az óv- és gyógyintézkedések szigorú foganatba vételét teljes erélylyel eszközölteti; az általa elrendelt ezen intézkedések pontos végrehajtását úgy az elsőfokú hatóságok, valamint a hatósági állatorvosok szigorúan foganatosítják is, s így reményli, hogy a most uralgó kóros állapotok is lehetőleg rövid idő alatt megjavulni fognak.

Pénzügyigazgató azon örvendetes esetről tesz jelentést, hogy a lakosság honpolgari kötelességének eleget tenni híven törekszik a daczára annak, hogy az „Ex-lex“ állapotban az adók behajtása körül végrehajtási eljárás nem véteik igénybe, az adók elég pontosan szolgáltatnak be. Fényes jele ez annak, hogy lakosságunk józan belátású; szorgalmas és hazaszerető érzelmeikkel van megáldva s komoly elhatározással járul ahhoz, nehogy az állam gépezetének rendes működése megátalolva legyen.

A kir. főmérnöki előterjesztésekből sajnosan kellett tudomást szerezni arról, hogy a községek előjárósága a törvényhatósági utadók behajtása körül nem járnak el a megkívánt erélylyel; ennek tulajdonítandó az, hogy a folyó évről a mintegy 220 ezer korona törvényhatósági utadóból csaknem 200000 korona hátralék van, az uti tartalék-alapból pedig nagyon tetemes részt kellett előlegezni a folyó kiadások fedezésére.

A közigazgatás ugynevezett egyszerűsítése az ellenőrködő felügyelet gyakorlatát úgy az alispán, mint a járási főszolgabírók hatásköréből kivéve, a közigazgatási bizottság megbizta alispánt és a kir. pénzügyigazgatót, hogy a törvényhatósági utadók pontos bevonására nézve együttes egyetértéssel tegyenek megfelelő intézkedéseket. A közigazgatási eljárás egyszerűsítése más oldalról is nagyon károsnak minősül különösen az utipénztárra és a közúti vállalkozókra nézve; a régi rendszer t. i. a vármegyei pénztár és számvétség fennállása

**TÁRCZA.****Az asszony.**

Irta: DRÁSKÓCZY VICTOR

Személyek: Faludy Gáborné,  
Gizi, a leánya,  
Nagy Gyula huszárfőhadnagy.

**I.**

(Történik egy leánynevelő intézet fogadó termében.)

Nagy Gyula huszárfőhadnagy: (Türelmetlenül jár fel s alá a fogadó teremben.) Hallatlan, mily sokáig nem jön! Ha nem ezt az aranyos gyereket várnám, Isten engem, rég a faképnél hagytam volna már ez átkozott labirinthust! (Megnézi óráját.) Ép egy negyed órája . . . (Elgondolkodik.) Na te huszár, azt sem hitted volna két hónap előtt, hogy egy bakfi-leány kedveért bakamódra fogsz váltani, egy leányiskola fogadószobájában! Isten engem, különös . . . Én, Nagy Gyula huszárfőhadnagy, az ősmert Don Juan, az asszonyok kegyence, a férjek réme fülíg szerelmes vagyok egy tizenhat éves pólyásbabába és legkomolyabban a hazasságra gondolok! . . . (Felkaczag.) Hogy a szentlélek szállt-e belém, vagy a felszarvazott férjek imádsága fogott-e rajtam, nem tudom; annyi azonban szent, hogy mióta a gyereket ösmerem, — utálok az asszonyt s úgy járok e csöpp teremts után, akár egy tejtölbajuszu ötödik gimnazista! (Gondolkodik.) Hja persze . . . Egy hosszú, orgiákban eltöltött farsang végén az ember rendszerint ellenállhatatlan vágyat érez a nyárspolgári élet szelid örömei után . . . Az én farsangom pedig elég hosszú volt már.

Gizi: (Belép a fogadó terembe Meghökken.) Jesszus, hát maga van itt?

Nagy: (Félre) Isten engem, olyan bájos, olyan

üd-, mint egy nyiladozó erdei vadvirág! (Gizihez) És maga így megjed tőlem? Tőlem — unokabátyjától?

Gizi: Az Istenért, ne folytassa! Tudná csak az igazgatónő nagysága, hogy maga nem az unokabátyám . . .

Nagy: Óh, ez óriási szerencsétlenség volna!

Gizi: Hiába gunyolódik. Tudja-e, hogy máris kijelentette előttem, hogy nem látott még oly unokabácsit, a ki minden héten meglátogatta volna cousineját?

Nagy: Rettenetes! Ezer szerencse, hogy holnap már végleg elhagyja az intézet falait.

Gizi: (Komolyan) Ugy van, végleg elhagyom. Holnaptól kezdve nagy leány vagyok!

Nagy: (Elragadtatással félre) Isteni, megenni való! (Gizihez) Hódolatomat a jövő farsang királyőnének!

Gizi: Ne gunyolódjék ismét főhadnagy ur!

Nagy: Gizike — tudnám én magát gunyolni?

(Megtölgia a leány kezét) Mondja, szeret egy kicsit?

Gizi: (Lesütli szemét.) Hiszen tudja . . .

Nagy: (Ajkához szoritja a leány kezét.) Drága kis menyasszonyom!

Gizi: (Örvendve) A mama beleegyezett volna?

Nagy: (Zavarral) A mama?

Gizi: Igen. — az én mamám.

Nagy: (Növekedő zavarral) A maga mamája? Magának mamája is van? Pardon! Bocsánat! Hogyne volna!

Gizi: (Sártödvé) Főhadnagy ur, — maga aztán egy igazi huszár! Az intézeti majálison a mamával tánczolja az első csárdást és most nem tudja, hogy ki az én mamám!?

Nagy: (Mehökkenve félre) Ez a gyerek a Faludné leánya volna? Lehetetlen! (Gizihez) Vele tánczoltam az első csárdást? Abá! Így már emlékezem . . . Szóval Faludné a maga mamája.

Gizi: Igen, Faludné az én mamám. Csodálatos, hogy vissza bír reá emlékezni!

Nagy: (Eltűnődve) Igaza van, hisz mindig csak

magára gondolok . . . (Félre.) Tehát a Faludné leánya . . . (Gizihez.) Neheztel rám?

Gizi: (Komolyan.) Volna rá okom . . .

Nagy: (Félre.) Óh te kis czukrosbaba! (Gizihez enyelegve.) És el fog muini haragja, ha holnap megkérem a mamájától?

Gizi: (Lesütli szemét. Mosolyogva.) Lehet . . .

Nagy: (Szerelmesen) És ki fogja mondani a boldogított igent?

Gizi: Az is lehet . . .

Nagy: (Fokozódó szenvedélylyel.) És szeretni fog örökkön-örökké?

Gizi: Ez is meglehet . . .

Nagy: Óh én mindenségem! (Átkarolja a leányt és meg akarja csókolni)

Gizi: Hohó uram, — ez már nem lehet . . .

Tessék csak holnapig türelemmel lenni . . .

Nagy: (Szenvedélylyel.) De Gizike! (át akarja karolni a leányt)

Gizi: (Kiszabadítva magát.) Holnap a viszontlátásra főhadnagy ur! Isten áldja! (Eltávozik a fogadóteremből)

Nagy: (Egyedül maradván) Óh te kis aranyos gyíkom te! . . . Es ez a gyerek a Faludné lánya! . . .

**II.**

(Történik másnap a Faludné szalonjában.)

Nagy: (Beesöngét Faludnéknál. Az inas bevezeti a szalonba s jelzi, hogy a nagyságos asszony azonnal jönni fog. A főhadnagy leül és gondolkodik.) Ugy van, ő volt az az asszony. Most már határozottan emlékszem rá. Az első csárdás. Persze! Boldogult Don Juan korom egyik emléke. Tulajdonkép már régebben ösmerem Faludnyét. Többször találkoztam vele társaságban, sőt a szélet is csaptam neki egy időben. Ekkor tájt tánczoltam vele az a bizonyos első csárdást, még pedig oly fényes eredménnyel, hogy ő nagysága meg is invitált másnap



**Áthelyezés.** A helybeli m. kir. állami méntelep-höz az eltávozott Stögermajer főhadnagy helyére Ónody Pál hadnagy helyettesített át Szathmár Németiről.

**Halálozás.** Záhorszky Erzsébet, Szakall Vince arvaszéki elnök nagynénje folyó hó 10-én 84 éves korában végelgyengülésben Rimaszombatan elhunyt. A szép kort ért matrona hült tetemeit Jánosi községbe szállították, hol folyó hó 11-én nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra. A család következő jelentést adta ki: „Szakall Vince, Szakall Antal, Szakall Mihály, Sándor Zoltánné szül. Szakall Borbála családjaikkal: — Ij. Szakall Barnabás és neje Szakall Lenke gyermekeikkel: Béla, Lenke és Ferenczel. — Szakall Andor családjával: valamint Záborszky István és Szezyfert Antalné szül. Záborszky Róza családjaikkal, a nagyszámu rokonság nevében is fájdalommal jelentik jó nagynénjök Záhori Záborszky Erzsébetnek élete 84-ik évében Rimaszombatan, 1903. évi július hó 10-én reggeli 9 órakor végelgyengülésben történt gyaszos elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó évi július hó 11-ik napján, délután 3 órakor Rimaszombatan, az ev. ref. egyház szertartása szerint fognak megáldatni és 5 órakor a Jánosi sírkertbe örök nyugalomra tételni. Áldás és béke lengjen porai felett!”

**Pályázók.** A megüresedett városi aljegyzői állásra — mint halljuk — 16 pályázat adatott be, a mérnöki 4 és a számtanácsi állásra csak két pályázó akadt.

**Esküvő.** Kovács József helybeli jóhírű fiatal asztalos f. hó 16-án tartja esküvőjét Bibolán, a serkei származású Virbák (Brindza) Jolánával.

**Állami állatorvosok véglegesítése.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1902. évi XVIII. t. cz. alapján most véglegesítette a m. kir. állatorvosi karban működő állatorvosokat. Ezek sorában a vármegyénkben valamint az ismerőseink közül a következők nyertek véglegesítést: A X. fizetési osztályban: Báthory László (Zsolna), Brauner Gyula (Eperjes). — A XI. fizetési osztályban: Vágó Gyula (Feled). Puschmann Friyes (Magyar-Ovár), Csenešik István (Szirák), Hering Gyula (Kiskunfélegyháza), Klekner Géza (Ólubló), Schweitzer Gyula (Ózd), Szobonya József (Jolsva) és Kertész Lajos (Bárány).

**Halálozás.** Radák Rózi színésznő, ki legutóbb a Kiss Pista társulatánál városunkban a közönség tetszése mellett működött, s most Husay Béla társulatához volt szerződve; folyó hó 12-én 42 éves korában Budapesten meghalt.

**Vadászgyűlés.** A rimaszombati vadásztársaság f. hó 17-én d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Mivel 17-ike péntekre, tehát hétköznapra esik, a vadásztársaság tagjainak legnagyobb része, — a hivatalnok emberek — nem igen vehetnek részt a gyűlésen, éppen azért helyesebb lett volna a gyűlést ünnepnapra kitűzni, vagy valamelyik délutánra, hogy az érdekeltek részt vehessenek.

**Népiünnepély.** Régen volt a polgári olvasóköriben olyan nagy élénkség és érdeklődés, mint mult szombaton este, mikor a helybeli kereskedő és iparos ifjuság csaknem teljes számban összegyűlt a nagyteremben, hogy részt vegyen az értekezleten melyet a népiünnepély rendezése érdekében egybehívtak. Az összejövetel célját a Rábely Miklós örvölő szavai után dr. Szeless Ödön ügyvéd ékes szavakkal ismertette, elmondva, hogy a polgári társadalomnak együtt kell tartania most is, mikor egy nagyszabású népiünnepélyt óhajtának rendezni, melyben a kereskedő és iparos ifjuság a nagyközönség által lelkesen támogatva elérheti célját, mennyiben egyrészt kellemesen fog szórakozni, másrészt pedig anyagi haszonra is lehet kilátás. Előnk tetszés kísérte szavait, mire a részleteket Lévai Izsó, az ügyes rendező adta elő. E szerint folyó hó 19-én a Széchényi kertben egy tombolával táncmulatsággal és sok tréfás és mulattató versenyvel egybekötött népiünnepélyt rendeznek 60 fillér belépti díj mellett. A mulatságot és ünnepélyt zenekarok kíséretével díszfelvonulás előzi meg. A népes értekezleten Lévai javaslatára mindjárt meg is alakították a számos tagból álló rendező bizottságot, azután megállapodtak abban, hogy saját hatáskörében és ismerősei között mindenki el fog követni mindent, hogy a népiünnepély sikere látogatottság tekintetében is biztosítva legyen. Megemlítjük még, hogy a népiünnepély után este — a táncmulatság közben fényes tűzijáték is lesz. — s a tiszta jövedelmet a szabadkai erdőben épített fedett táncz helyiség még mindig kiegyenlítésre váró költségeire fordítják. A részletes program falragaszok által lesz közzétéve.

**Öngyilkosság.** Stelkovits György segédjegyző, — néhai Stelkovits Károly hangonyi földbirtokos fia — f. hó 5-én a losonezi kórházban ismeretlen okból magát föbe lőtte s s rögtön meg is halt.

**Tanítók mezőgazdasági tanfolyama.** A rimaszombati földmívelés iskolában, mint minden évben, ugy ez idén is meg fog tartani a tanfolyam és pedig július hó 15-étől augusztus hó 15-ig a gazdasági iskolákat vezető tanítók részére. Főlévőit 20 tanító, kiknek mind egyike a négyheti tanfolyam tartamára 100 korona általánosan részesei.

**Előselejtezés.** A helybeli m. kir. állami méntelep-nél az előselejtezés f. hó 7-ikén ment végbe, mely alkalommal Perczel Dénes debreczeni id. parancsnok városunkban időzött s a selejtezésen résztvett. A méntelep legénység e hó elsején a fedeztetési állomásokról beérkezett, s most már meglevően a hónapokon óta esendes méntelep lakományában az élet.

**Birtokvétel.** Prónay Alice losonez apátfalvi nagybirtokos alsó-bátkai birtokait a felszereléssel együtt megvették 100000 koronaért az alsó-bátkai földesgazdák, kiknek elv. Vitális Lajos bíró és Kis Fejes Bálint törvényszéki bíró áll.

**Egyetemi ifjuság táncmulatsága.** A rimaszombati egyetemi ifjuság f. hó 11-én a Széchényi-kert fedett táncz helyiségében egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot rendezett. A mulatság a kedvező idő miatt nagyon rossz auspiciumok közt kezdődött de a fiatalos jövedelmek e szomorú idő sem tudta utáni állni. Így történt, hogy este 7 órakor már javában folyt a táncz és tartott egészen a kora hajnali órákig. Mikor hűvösödni kezdett az idő, a tánczoló párok és

gardedámok bevonultak a nyári kaszinó termébe, a melyet a kaszinói elnökség teljesen díjtalanul engedett át a rendezőségnek. Kiküldött tudósítónk a következő jelenlévő hölgyeket jegyezte fel: özv. Beliczky Viktorné, Glauk Pálné, Joós Elekne, Krizsó Tamásné, Kubinyi Andorné, özv. Lakatos Istvánné, Szabó Lajosné, özv. Terhes Pálné, özv. Turóczy Józsefné; Beliczky Böske, Dupeza Irénke, Glauk Ilonka, Joós Miezike, Krizsó Annuska és Mariska, Kubinyi Aranka és Klemma, Lakatos Annuska, Pékh Ilonka, Szabó Lenke, Terhes Ilonka és Ternyey Margit.

**Vizbefult éjjeli ór.** Tiszolezon folyó hó 13-án reggel a papírgyár mellett a Rima vízében megfulladva találták Stepita János 40—42 éves éjjeli őrt, s miután fején meg volt sebesülve, bűnesetre gondoltak és jelentést tettek a bíróságnak. Cseh István vizsgálóbíró dr. Mészáros István kir. ügyészszel s dr. Löcherer Tamás és dr. Kármán Aladár orvosokkal f. hó 14-én megjelent a helyszínen s a nyomozatot megkezdte; a hullát az orvosok felboncolták. Azt állítják, hogy a különben is iszákos ember vasárnap este kissé többet ivott s egy keskeny pallón áthaladva bezuhant az akkor megáradt Rima vízébe, mely nagy távolságra sodorta a befulladt erőteljes embert. A vizgálat ez ügyben folyik.

**Tilos a pályaudvarra járni.** A gvakori vasúti elgázolások és szerencsétlenségek elkerülése végett a miskolczi üzletvezetőség rendeletet bocsátott ki, a melyben felhívja az állomástönköket, hogy a M. A. V. összes állomásainak pályaudvarain szigorúan tiltsák be az idegen forgalmat.

**Elgázolás.** Kereczag Lajos, 30 éves fiúlek kovácsii földműves, ki négy gyermekét és feleségét otthon hagyva, még a rimaszécsi vásár alkalmával eltűnt és itt kóborolt a környéken, f. hó 10-én a reggel induló vonat mezdonya elé vetette magát. A Stolez-féle földbirtok mellett lévő átjárótól néhány méternyire vonszolta a gép a szerencsétlen embert, aztán elmeteszte nyakát, úgy, hogy a fej a törzstől teljesen elvált s az ember szörnyet halt. A vizgálatot nyomban megindította a bíróság. A hullát beszállították a kórház halottas házába, hol felboncolták az orvosok. A tanúk azt állítják, hogy látták, mikor az ember egy bokor mellől a tőle már csak néhány lépésre levő vonat elé ugrott s fejét a vágányra fektette, így nyilvánvaló, hogy ezt öngyilkossági szándékkal tette. A tragikus véget ért ember hulláját a kórház halottas házából temették el.

**A csizi jód-bróm fürdőben** az élénkség már nagyban fokozódik; a fürdővendégek száma napról napra szaporodik s mint halljuk, már meghaladja a 800-at is, ami legjobb jele a fürdő fejlődésének.

**Értesítő.** Rimaszombati városi községi polg. leányiskolája, továbbá a „Gizella“-óvoda, alsófokú ipariskola és iparos segédek rajztanfolyama az 1902—1903-ik tanévről kiadta az igazgatóság által gondosan összeállított értesítőt. — A polgári leányiskola mult évi eseményeiről a bevezetésben referál Feketének Ote Hedvig igazgató s a tanterületben előfordult változások s annak működéséről megemlékezve, a honleányi érzelmek felkeltése és erősítése céljából rendezett iskolai ünnepségekről is beszámol. A tanulmányi eredmény kielégítő, mert 108 növendék közül 18 kitűnő, 24 jeles, 29 jó, 6 elégséges általános osztályzatot nyert 19 javító vizsgára, 4 osztályismétlésre utasított, 8 növendék pedig kilépett vagy nem vizsgázott. A kitűnő osztályzatot nyertek neveit szokásunk szerint szívesen közöljük, de az értesítőben nem találjuk őket. — A tanévek névsora után, a bevégzett tananyag és a tanulók névsora: 108 rendes és 2 magántanuló volt beírva. Majd a statisztikai kimutatások és a tanzerek, könyvtár-álladéka következnek s végül a jövő évre vonatkozó tudnivalók zárják be az értesítő első részét. — II. A „Gizella“ kisdudóvintézetéről Nádassy Sarolta, az intézet vezetője referál. A mult tanévben 58 növendék volt: 35 fiú, 23 leány. A járványos betegségek miatt ez idén több ízben be kellett zárni az óvodát s záróünnepélyt sem tartottak. — III. Az iparos tanonciskolára vonatkozó részét az értesítőnek Törköly József igazgató állította össze s jelentése elején figyelemreméltó reflexiókat fűz az iskola 26 éves múltjához, jövőjére nézve pedig a következő megszívlelendő szavakat mondja: „Az iparostanonez iskola munkásságának termékenyítő hatását csak úgy és akkor fogja megérezni iparunk és nemzetgazdaságunk, ha igyekszünk azt oly életrevaló intézménnyé fejleszteni, mely az ifju nemzedékből művelt, vállalkócsős, szakképzett és versenyképes iparosságot lesz képes nevelni és előállítani. Iparostanonez-iskolai intézményünk csak úgy fogja megoldhatni nehéz feladatát, ha a siker biztosítására nagy befolyással bíró egyes tényezők u. m. a városi iparhatóság, ipartestület, iskolai felügyelő-bizottság, tanító-testület, szülők, gyámok- és iparosmesterek egyöntetűen és váltvetett buzgósággal szolgálják és mozdítják elő az iparostanonez ifjuság oktatásának ügyét, mint a legfontosabb nemzeti érdekek egyikét. Mert kárba veszi az iskola-fenntartó hatóság legnagyobb anyagi áldozata az iskolai felügyelő bizottság mindenre kiterjedő gondossága, a tanító-testület legtelkiismeretesebb és a gyakorlati életre kiható minden oktatása is, ha nem részletes iskolánk az illetékes hatóságok és testületek erélyes támogatásában s még inkább, ha a szülők és iparos mesterek jóindulata helyett, hideg közönyt és roszakaratu ellenszenvet kell tapasztalnunk. — Tiszteletteljesen kériük tehát az igen tisztelt tanoncztartó iparos-mester urakat, valamint az ált. ipartestület tek. Előjáróságát, az iparos tanoncziskolai felügyelő bizottságot és a tek. városi iparhatóságot, hogy méltóztatassanak bennünket nehéz feladatunk megoldásában jóakaratu tanácsaikkal és erélyességükkel továbbra is hathatósan támogatni; mert csakis egyetértő, közös munkássággal érhetjük el azon magasatos nemzeti célt, mely a magyar versenyképes ipar megeremelését tüzte ki legszentebb feladatául.“ — IV. A növendékek száma 151 volt. A tanulók előmenetelével általában meg voltak elégedve, 22 jeles, 64 jó, 39 elégséges és 19 elégtelen volt, 7 nem osztályoztatott. Kaptak díjakat és jutalmakat is a szorgalmas, igyekvő iparos tanulók s hazatias ünnepélyeket is rendeztek. — V. Az iparos segédek továbbképző tanfolyamának vezetője Czikkora István volt, 7 tanuló volt, kiknek munkálataiból kiállítás is rendezett. A vezető a tanítás sikerét csak akkor látja biztosítva, ha ez a tanfolyam állandó jellegű lesz és a tanulók ösztöndíjban is fognak részesülni. Igaz van, s kívánatos volna, hogy e kijelentés az illetékes helyen megszívleltetnék.

**Fogorvos.** Dr. Szász Géza specialista fogorvos városunkba érkezett és két heti itt időzése alatt a „Három Rózsán“ berendezett műtermében fogja a fogfájásban szenvedő emberiséget fájdalom-nélküli fog és gyökérhuzás, valamint plombirozás által orvosolni.

**Iskolaügyi felhívás.** A dobsinai községi polgári leányiskola idei értesítőjében föltűnő adat, hogy az intézet 125 beírt növendéke között 38 dobsinai tanulóval szemben 42 gömörmezei és 45 más megyei tanuló található. Az idegen vármegyék közül különösen Borsod-, Hajdu és Biharmegyék vannak erősen képviselve. E jelenség oka könnyen megmagyarázható. Az intézet vezetősége egyik céljául tüzte ki, ellensúlyozni sok szülő abbéli helytelen törekvését, hogy gyermekeit külföldre, vagy az erdélyi zöldsászkok közé adja német szóra, holott a dobsinai rendületlen magyar hazafisága és német ajkú lakosság körében e célzt éppen olyan könnyen, de nemzeti szempontból helyesebb irányban érheti el. Az intézet tehát nemzeti missziót teljesít. Hozzájárul ehhez az is, hogy aránylag szorényebb anyagi viszonyok között élő szülők is odaadhatják gyermekeiket a mennyiben tisztes polgári házaknál már 24—32 korona havi díjért is kapható teljes ellátás. Az évi tandíj csak 12 korona, melyet az iskolaszék tanítók gyermekeinek, vagy bärkinek, ki szegénységi bizonyítványt mutat fel, elenged. Tudakozódások az intézet igazgatóságához intézendők.

**Turista-kirándulás Várgedére.** A borsodi bükk-egylet július 19-én vasárnap, egész napra terjedő kirándulást rendez kerékpáron Várgedére. Indulás Miskolcra reggeli 5 órakor. Távolság oda és vissza 150 kilométer. A kirándulás vezetője Holl Lajos. A turisták fogadására nagyban készülnek Várgedén a fürdővendégek és Klein Sámuel a fürdő igazgatója.

**Nyári korcsolyázás a dobsinai jégbarlangban.** A fővárosi sajtó képviselői tiszteletére e hó 19-én — vasárnap — rendezendő jégünnepélyre nagyban folynak az előkészületek a jégbarlangban. A telep igazgatósága számára gyalultatta a nagyterem egy méter vastagságú jégpályáját úgy, hogy most 320 négyzetméter terület áll a mindenfélő összeseregülő korcsolyázók részére. A jégünnepély pazar villamos világítás mellett a tiszteres visszhanggal rendelkező nagyteremben kezdődik, a dobsinai zenekar Jakson Heines jégkeringője mellett a páros korcsolya-táncverseny. — Ezt követi egyes műkorcsolyázási mutatványok és utána a francia négyes. Végül Tergovesics Jenő és Dezső Arthur műkorcsolyázók leboesátkoznak a nagy lejtős jéghegyről. A pesti kirándulók ellátását és technikai vezetését szíveségből, ha legalább 30 kiránduló jelentkezik a M. Á. V. vigadóteri központi menetjegyirodája vállalta el. Oda és vissza öt napi érvényes vasúti jeggyel, kocsi a barlanghoz és vissza Dobsinára, barlang belépő jegy reggeli és ebéddel, összesen negyven koronáért — Indulás a nagy közönség részére a keleti pályaudvarról e hó 18-án, szombaton este 9 óra 40 perczkor, érkezés Dobsinára reggel 8 óra 45 perczkor. A jégbarlanghoz indulás kocsin 9 órakor. Részletes program a vigadóteri menetjegyi-irodában kapható.

**Rákóczy ereklyekiállítás.** Kassán folyó július 26-tól szeptember 20-ig 33% kedvezményes vasúti igazolványok kaphatók: Kassán, Quirsfeld Jánosál (Főutca 51) a M. Á. V. összes menetjegyi irodájában valamint Rimaszombatan Rábely Miklós könyv-, papíros- és írószerkereskedésében.

**Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter a Losonezvidéki h. é. vasut r. t.-nak vasútvárat Poltár vagy Zelene állomásából kiindulólag Rónya, Bisztricska, Málnapatak, Hámor, Dobrapatak, Ipoly, Lubenka, Császárpatak és Új-Antalvölgy községek érintésével Kokovág vezetendő gőzüzemű szabványos nyomtávu, esetleg keskenyáganyu vasutvonala az előmunkálati engedélyek érvényét legutóbb egy év tartamára meghosszabbította.

**Járásbíró, meg az evővillája.** Bármily különösnek tetszik, de valóságos járásbíró, meg az evővillájáról van szó. Szalay Miklós egri kir. aljárásbíró ugyanis egy újszerkeztű villát talált föl, amellyel az étkezés még a legegészségesebb embernek is, de különösen gyenge gyomruknak, hiányos fogazatuknak, láb badozó betegeknek, ülő foglalkozású egyéneknek, idősebb koruknak állandó egészségére kétségtelenül a legjobb eredményt biztosítja. Amint a használati utasításból kiolvastuk, a villa hatása abban nyilvánul, hogy a húst, főzéléket a villa kiélesített oldalával apró rostokra metszi. A villa, melyet a Krupp féle fémgyár apaccából készített megrendelhető a feltalálónál Egerben. Ára 5 korona.

**Villamos világítás Dobsinán.** Dobsina város a Sajó vizesésének felhasználásával villamos telepet akar létesíteni a város régi fűrésztelepének helyén, melynek turbináját e célra felhasználhatná. A villamos központ létesítése iránt tárgyalásokba bocsátkozott a város a Ganz-gyárral.

**Helyreigazítás.** A rimaszombati polg. olvasóköri dísz-szülőjának felavatása alkalmával befolyt s a „Gömör Kishont“ 27-ik számában közzétett adományok közül Hermann Irma, Herman Jolán, Bodor Erzsébet, Bodor Margit, Braun Juliska és Braun Zsigmond 3—3 korona adománya — bár az bevételként tényleg elszámoltatott — tévedésből kimaradt. Ezen tévedést ezuttal helyreigazítva, az adományokat közönséggel nyugtázzuk.

Rónay Gyula, pénztárnok.

**Nyilvános számadás.** A rimaszombati kath. olvasóegylet által július hó 5-én az „Apáca-zárda“ alap javára rendezett tánczvizsga tiszta bevétele 316 korona 40 fillér, kiadás 194 kor. 20 fillér s tiszta maradványa 122 kor. 20 fillér volt. — Felülfizettek: Széman Endre 9 kor., Frank Menyhért 3 kor., Boczkó Dániel, Csintalan János, Kenyeressy József, Knapp Lipót 2—2 kor., Bandzy Gyula, Juraskó Jakab, Krasznay Gyula, Kovács Sámuel, Lévai Izsó, Löcherer Gézuská, dr. Löcherer Tamás, Pillár János, Tomay Alajosné, Zsuffa Kálmán 1—1 kor., özv. Miskolczy Istvánné 60 fillér. — A felültizetőknek, valamint a mulatságon résztvett közönségnek ez uton mond hálás köszönetet a rimaszombati katolikus olvasóegylet elnöksége.

**Nyilvános számadás.** A tornaljai járási általános ipartestület 1903. július 5-én hagversennyel egybekapcsolt táncmulatságán befolyt belépti-díj, felülfizetés- és beküldött díjból 329 kor. 80 fillér, kiadás 209 kor.

80 fillér, maradvány 120 korona. — Felülfizettek: Hevessy Bertalan 4 korona, Botlik Andor 2 korona, Balázs István, Berecz Lajos, Beszeda Pál, Fischer Gyula, Elek Béla, Marmorstein Henrik, Stüek Adolf, Ladányi István, Fröhlich Vilmos, Keleti Armin, Vohlgemuth Herman, Veisz Lajos 40—40 fillér. Beküldött díjakból: ifj. Szentiványi József 4 kor., Kogler János, id. Borzy András, Krasner György, Weisz Gábor, Glücksthal József, Neumann Manó, Weidmann Mór 2—2 korona.

**Nyilvános nyugtázás.** Kókován a tűzoltó-egylet folyó évi június hó 21-én tűzvédelmi alapja javára táncmulatságot rendezett, melynek bevétele volt 161 kor. 96 fillér, kiadása 63 kor. 80 fillér, tiszta maradvány 98 kor. 16 fillér. — Felülfizettek ez alkalommal: Dub Albert 20 korona, Klein Zsigmond 5 korona, Fűzi Rezső, Knöpfler Károly és Pollák Márkus 4—4 korona, Banezik Sámuel 3 korona, Englert András, Gőz József, Hello János, Pásztor András, Peck Henrik és Treska Ferencz 2—2 korona, Ferencsik József, Jeszny Gáspár, ifj. Klein János, Kremniczky István, Kuhta András, Lipták Endre, Reichmann Soma, Spiro Károly, Szviezsényi Péter, Takács Géza, Tandlich Armin és Záhonyi János 1—1 koronát. Fogadják e nemes szívű adakozók ez uton is a rendezőség hálás köszönetét.

## Dr. SZÁSZ GÉZA

az összes orvostudományok tudora,  
**specialista fogorvos,**  
volt abbaziai fürdőorvos és fogorvos

Van szerenésém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni, hogy mai nap itten: **Rimaszombatban** a „**Három Rózsá**“-hoz címzett szállóban I. emelet 1. szobaszám alatt megkezdem működésemet, mely 14 napig fog tartani.

Együttal figyelmeztetem a nagyérdemű közönséget teljesen felszerelt fogtechnikai műtermemre, melyben készülnek **műfogak kaucsukban, aranyban** és alumíniumban. **Hídmunkák, aranykoronák, szájpadlás nélküli fog-sorok.** — **Az összes munkák itt készülnek.** — Tört és rozsz, hasznavehetetlen fog-sorok 4 óra alatt átalakíttatnak.

➡ **Mérsékelt árak.** ➡

Allandó lakás Budapest, VIII kerület  
**József-utca 3.**

## Anna-bál.

**Csíz fürdőben július hó 25-én** a tűzoltó-egylet javára — 2 korona belépti-díj mellett — **Anna-bál** rendeztetik, melyre a tisztelt közönség ez uton hivatik meg.

## Földhaszonbérlet.

A rimaszombati ev. ref. egyháznak a tornalliai országot mellett fekvő 20225 negyszögöl területű **szántóföldje**, folyó év **október 1-étől** részletekben vagy együttesen haszonbérbe adando; a bérleti kívánók **László János** egyházi algondnok urnál jelentkezzenek. 1—6

## Hirdetmény.

4089. sz. A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Lusztig József** végrehajtatonak **Magicz János** és **társai** végrehajtást szenvedő elleni 24 korona s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és következő §-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő F.-Zsalázsány és P.-Mastincz községben fekvő s a fazekas-zsalázsányi 49. sz. tjkvben A. 1. sor, 60/a, 61/a és 62/a hr. szám alatt foglalt beltelekből és azon épült 12. sz. alatti házból a B. 5—7. alatti **Magicz János, Magicz Mihály** és **kiskoru Magicz Józsefet** (1/4) egy negyed részben megillető jutalékára 185 korona;

ugyanazon tjkvben A. 2—12. sorszám alatt foglalt külbirtokból ugyanezeket (1/4) egy negyed részben megillető jutalékra 1085 korona és a pusztá-mastinczi 11. számú tjkvben A. 1. sorsz. alatt foglalt ingatlanokból a B. 42—44. alatti **Magicz János, Magicz Mihály** és **kiskoru Magicz Józsefet** (1/30) egy harminczad részben megillető jutalékra 204 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, s annak megtartására határnapul **1903. évi július hó 31-ik** napjának délelőtti 10 óráját Fazekas-Zsalázsány és d. u. 3 órája Pongyelok községbe a községi bíró házához tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adadni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1903. május hó 22-ik napján.

**Pongrácz, kir. tszéki bíró.**

## Haszonbérbe adatik

folyó évi október hó 1-étől pelsőcz-murányi vonalon nagyörözei állomástól 3/4 órányira, Hisnyóvíz állomástól 1/4 órányira, **Lubenyik** és **Fekete-Lehota** községekben fekvő tagosított birtok 1600 □-öles 175 hold 908 □-öl és pedig:

101/1600 kat. hold belsőség.

94/240 kat. hold szántóföld.

33/924 kat. hold rét.

46/1337 kat. hold legelő, eselédakkal és istállókkel ellátva, évi 1100 koronáért és adó; bővebb felvilágosítás-sal szolgál és a feltételek is megtudhatók:

**Coburg hercegi Intézőségénél**

3—3 Deresken, u. p. Harkács. (Gömörmegye.)

## Hirdetmény.

4836. sz. — A m. kir. igazságügyminiszter 1903. évi január hó 21-én 1495. I. M. 1903. I. szám alatt elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Klenócz** nagyközség telekjegyzőkönyveibe fölvetett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése fogantatosíttassék.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1903. évi augusztus hó 11-én** fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak:

1. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a kitézött határnapon kezdődő eljárás folyamala alatt jelenjenek meg és az előterjesztést igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyegilleték elengedési kedvezményétől is elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Rimaszombat, 1903. évi június hó 11-én.

3—3 **Pongrácz, kir. törvszéki bíró.**

## Hirdetmény.

A nagyörözei kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Róth M. A.** és **Graun** czég végrehajtatonak **Droppa Géza** végrehajtást szenvedő elleni 1044 kor. 46 fillér tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyörözei kir. jbróság) területén levő Murány község határában fekvő a Droppa Géza murányi 47. sz. tjkvben foglalt ingatlanaira az árverést 2160 koronában ennél megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1903. évi október hó 5-ik** napján délelőtti 9 órakor Murányban a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10 %-át vagyis 210 korona 60 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényezik 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügymi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: 60 t.-cz. 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Nagyörözei kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság, 1903. évi május hó 20-án.

**Dessewffy, kir. jbró.**

## Hirdetmény.

1310 sz. — A tornalliai kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Petróczy János** végrehajtatonak **Rajtuk János** végrehajtást szenvedő elleni 53 korona 10 fillér tőkekövetelés és jár. iránti árverési ügyében a putnoki 311. sz. tjkvben A. 2. sor, 398/b hr. szám alatt telvett 278 ö. i. számú háznak B. 9 alatt Rajtuk János nevén álló részére 810 koronában, a putnoki 490. számú tjkvben A. 1. sor 1544 hr. szám s Farkas Borbála és Rajtuk János alatt felvett nevén álló pinzere a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében 80 koronában, végre a dienesfalai 184. sz. tjkvben A. 1. sor, 209 hr. szám alatt telvett s Rajtuk János nevén álló szőlőre 4 koronában ennél megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1903. évi augusztus hó 12-ik** napján délelőtti 9 órakor Putnok község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tornalliai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság 1903. évi június hó 2-án.

**Münster, kir. járásbíró.**

Magyar királyi állami méntelep parancsnoksága Debreczen.

## Árlejtési hirdetmény.

367. sz. — A debreczeni magy. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turiameteti, rimaszombati, szatmárnémeti és jászberenyi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére **1903. év november hó 1-től 1904. október hó végéig szükségelendő takarmány és egyéb czikke biztosítása tárgyában 1903. évi augusztus hó 26-án délelőtti 10 órakor** írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntelep parancsnokságánál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a cikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1903. évi július hó 11-én.

**A debreczeni m. kir. állami méntelep parancsnoksága.**

1—2

## FLEISCHER és TÁRSA

gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utca 11. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával czélszerűen s gondosan gyártott jóhírnevű gépeit a **nyári idényre**, nevezetesen:

**Cséplőkészleteit** könnyű járással járgány vagy gőzmozdony általi hajtásra.

**Kézi cséplőgépeit**, járgányhajtásra is alkalmazva, számarazói készülékkel vagy anélkül. **Backer- és magtár-rostait** továbbá mindennemű **szivattyukat, gőzgépeket és gőzkazánokat, szeszgyár-berendezéseket**, m. p.: **Henze-főzők, kavarkészülékek, malata- és burgonya-zúzókat, malomberendezéseket** stb. 5—6

➡ Gépgyárunk gyártmányainak **jelentékeny készletét tartjuk állandóan** ➡ **Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét ingyen és bérmentve küldjük.**

